



**Acta N° 01 (abril /2019)
Sesión Consejo de la Sociedad Civil**

I. ANTECEDENTES GENERALES

Fecha	11 de abril de 2019	Hora	10:30 a 12:30 horas.
Lugar	Marchant Pereira 1030	Objetivo	Reunión Ordinaria
Asistentes	<ul style="list-style-type: none">• Humberto Fuentes, Unión Comunal de Adultos Mayores (Atacama).• Juan Albornoz, Junta de Vecinos Condominio Guillermo Medina (O' Higgins).• Silvia Illanes, Claudio Melillan, Centro de Padres Jardín Infantil Pewen de Melipeuco (Araucanía)• Patricio Lizama, Centro de Padres y Madres Jardín Infantil Chinkowe (Araucanía)• Segundo Norin, Asociación Territorial Lluzhoche (Araucanía).• Igor Morales, Ceminde (RM)• Alejandra Campos, Corporación Sociedad Activa (RM)• Francisco Gonzalez, Fundación La Luz (RM)• Maria Victoria Peralta, Universidad Central (RM)• Selma Simonstein, Organización Mundial para la Educacion Preescolar (RM)• Justo Valdes, Corporación Cristo Joven (RM)• Marta Corvacho, ONG Oro Negro (Arica)• Katherine Farías, Centro de Padres Jardín Infantil Lobito Feroz (Aysén). <p>Invitadas: Sra. Adriana Gaete, Vice presidenta Ejecutiva de JUNJI. Sra. Maria Jesús Collado, Subdirección de Comunicaciones y Ciudadanía.</p>		

II. DESARROLLO DE LA REUNIÓN

TEMAS A TRATAR

Presentación:

La Vicepresidenta Ejecutiva de JUNJI, saluda a los Consejeros del COSOC presentes en la sala y a consejeros de regiones que participan a través de videoconferencia, agradeciendo el trabajo realizado durante el año 2018 e invitándolos a continuar con el trabajo colaborativo y participativo. La Vicepresidenta presenta a nueva encargada de participación ciudadana y a Subdirectora de Comunicaciones y Ciudadanía.

La Presidenta del COSOC saluda a los asistentes y agradece presencia de vicepresidenta dando inicio a sesión.

La Presidenta realiza la evaluación del año 2018 respecto a los temas trabajados en las sesiones, planteando que se realizó un trabajo productivo, y que se abordaron los temas propuestos por los Consejeros. Además de la realización de importantes reuniones como con la Subsecretaría de Educación y con Reconocimiento oficial de JUNJI, plantea que sigue siendo una preocupación la postergación de la ley.

Sr. Patricio Lizama expone que considera que el trabajo fue muy interesante y que las demandas realizadas fueron socializadas, manifestando la importancia de replicar la gestión del año 2018, y avanzar en nuevos temas.

Presidenta del Consejo solicita a Consejeros proponer temas de trabajar para poder calendarizar las próximas reuniones y realizar planificación anual.

Vicepresidenta Ejecutiva de JUNJI plantea que el día 22 de abril se realizará la Cuenta Pública Participativa, la cual había sido enviada y entregada en la sesión a los Consejeros presentes. Sra. María Victoria Peralta menciona la importancia de que los antecedentes históricos de JUNJI en temas de educación estén presente en la Cuenta Pública institucional. Además de toda la evolución histórica en temas de participación ciudadana. Vicepresidenta accede a la solicitud.

Se realiza ronda de presentación de Consejeros presentes.

Presidenta del Consejo plantea el interés de presentar cuenta pública del COSOC estando los asistentes de acuerdo con su realización, quedando establecido que el Sr. Igor Morales preparará documento preliminar para ser presentado al COSOC.

Presidenta del Cosoc expone la necesidad de actualizar el directorio del Consejo para el trabajo del año 2019, se acuerda realizar actualización.

Sr. Igor Morales propone como temas a abordar, además ofrece asesorías en temas legales, ya que en la institución a la cual pertenece cuenta con abogados.

Sr. Juan Albornoz solicita información sobre Jardines infantiles con termino anticipado de obras y como se abordara esta situación desde JUNJI, solicitó la información ya que el como Consejero recibe consultas al respecto. Propone analizar nuevas políticas de implementación de jardines infantiles y la elaboración de minutas para que los consejeros estén informados respecto a los temas contingentes de JUNJI.

Sra. Alejandra propone como temática a trabajar en futuras reuniones herramientas para trabajar con familias en riesgo social y vulneración de derechos o capacidades diferentes. Plantea que la institución a la cual representa tiene herramientas concretas y auto gestionables al respecto.

Sr. Rodrigo Diaz, propone analizar la jornadas de equipo técnico debido a que se produce una brecha entre lo que se solicita al equipo técnico y como se soluciona, es necesaria la realización de capacitaciones y otros proyectos que den un aporte en esa línea. Se deben diseñar manuales de metodologías, además de preparar el trabajo con familias.

Presidenta del Consejo plantea presentar el trabajo en educación parvularia de su ONG. Además solicita coordinar audiencia con la Subsecretaria de Educación para ver leyes que se están trabajando, por ejemplo ley sala cuna universal, implementación ley pre kínder obligatorio.

Sra. María Victoria Peralta propone como tema a trabajar la calidad de la educación, ¿cómo mejorar la calidad de la educación de manera sistémica?. Plantea la necesidad de levantar problemáticas en educación. Trabajar actualización de bases curriculares, reforma.

Sra. María Victoria realiza invitación a seminario el 16 de mayo sobre en qué está la educación parvularia chilena, instancia en la cual se presentarán las políticas del sector.

Sr. Justo Valdes, plantea que su ONG administra 11 jardines infantiles. Existen 37 jardines (VTF) administrados por hogares y fundaciones. Plantea la necesidad de abordar la ley de equidad, el financiamiento de 126 VTF de JUNJI, a los cuales entrega un financiamiento basal.

Don Justo excusa a Claudia Fasani de Hogar de Cristo, quien no pudo asistir a la reunión.

Sra. Marta Corvacho (Arica) plantea como tema a trabajar el reconocimiento oficial. Sra. María Victoria consulta sobre el trabajo que realizó la ONG Oro Negro el año pasado con afrodescendientes, abordando una legislación en su defensa, Sra. María Victoria ofrece apoyo del COSOC. Sra. Marta comenta que gracias al trabajo realizado por la ONG Oro

Negro se aprobó el reconocimiento de afrodescendientes. En abril será publicado en diario oficial teniendo un año para trabajar en la ley.

Sr. Francisco (Atacama) primera vez que participa, ya que la Sra. Silvia no pudo asistir a la reunión. Plantea la necesidad de potenciar el trabajo del COSOC.

Sra. Paula Castillo (Araucanía) plantea la pertinencia cultural de la educación en niños en la primera infancia.

Sr. Patricio Lizama comenta las dificultades que se producen en la región en temas de transporte.

Representante de Centro de padres Chinkowe manifiesta la vulneración de derechos en la Araucanía, considera que jardines infantiles y colegios deberían manifestarse en situaciones de conflictos en la comunidad.

Sra. Alejandra plantea que en Jardines infantiles vulnerables JUNJI debería realizar un pronunciamiento en temas de seguridad. Se sugiere enviar esta solicitud a directores regionales a petición del COSOC.

Katherine Farías JI Lobito Feroz (Aysén) plantea las situaciones complejas que viven en su jardín infantil por mal estado de equipamiento (calefacción) y algunos problemas eléctricos y de materialidad. Además expone que la infraestructura no permite recibir a niños con discapacidad. La información que será enviada a la Dirección regional.

Presidenta del Consejo solicita que la próxima sesión del Consejo los Consejeros presenten un listado con temas a trabajar para realizar priorización, calendarización y establecer responsables.

Los Consejeros acuerdan que las sesiones del COSOC se realizarán el primer jueves de cada mes.

Sr. Francisco Guzmán, plantea como tema legislación para la implementación de normativa que rige para la educación parvularia, analizando alcances, variables, indicadores y articulaciones para la plataforma SIGE.

Se informa sobre la realización del Cuenta Pública de JUNJI el día 22 de abril a las 9:30 en edificio bicentenario. Los Consejeros plantearon que recibieron el documento preliminar muy próximo a la realización de la presente reunión no pudiendo por ello leer el documento. En la reunión se hizo entrega del documento para que pudieran presentar sus observaciones posteriormente. Solo se plantea la falta de información respecto del COSOC en el documento solicitando ser incorporado, se sugiere agregar antecedentes históricos de la educación parvularia.

Se establece que los Consejeros enviarán a la Encargada de Participación Ciudadana de Dirnac sus observaciones por correo electrónico con plazo máximo el día martes 16 de abril.

Sr. Igor Morales solicita las nuevas propuestas de JUNJI, anteproyectos presupuestarios para el año 2020.

Sr. Justo Valdes solicita esclarecer el rol de JUNJI con los VTF, debido a nueva forma de vinculación.

Finalmente se mencionan los compromisos para la próxima sesión del Consejo fijada para el día 02 de mayo de 2019.

TEMAS PROPUESTOS PARA TRABAJAR EN SESIONES:

- Reconocimiento oficial y postergación de ley.
- Carrera docente.
- Ley de equidad en educación parvularia.
- Programa de alimentación de párvulos (PAP)
- Anteproyectos presupuestarios JUNJI año 2020.
- Modificaciones ley de transparencia
- Herramientas para trabajar con niños con vulneración de derechos o capacidades diferentes
- Análisis de reuniones técnicas de equipos de Jardines infantiles y de sus metodologías para el trabajo con familias.
- Calidad de la educación ¿cómo mejorar la calidad de la educación de manera sistémica?
- Actualización de bases curriculares, reforma educacional
- Financiamiento VTF.
- Pertinencia multiculturalidad en la educación en la primera infancia.
- legislación para la implementación de normativa que rige para la educación parvularia, analizando alcances, variables, indicadores y articulaciones, plataforma SIGE.

III. COMPROMISOS Y/ O ACUERDOS

- Sr. Igor Morales preparará documento preliminar de cuenta pública del Consejo de la Sociedad Civil para ser presentado en sesión.
- Actualización del directorio del Consejo
- Solicitud de reunión con Subsecretaria de educación parvularia
- Cada Consejero debe presentar en próxima sesión temas a trabajar durante el año en las sesiones del COSOC.

- Enviar por correo electrónico a la Encargada de Participación Ciudadana de Dirnac las observaciones que los Consejeros del COSOC quieran realizar al documento preliminar de la cuenta pública participativa de JUNJI, con plazo máximo de recepción el día martes 16 de abril.
- Realización de sesiones del Consejo el primer jueves de cada mes (02 de mayo, 04 de julio, 01 de agosto, 05 de septiembre, 03 de octubre, 07 de noviembre, diciembre realización de seminario, fecha por definir)



Marcela Cornejo Ramírez

Secretaria Ejecutiva - Consejo de la Sociedad Civil
Junta Nacional de Jardines Infantiles

